

# 第十届全省民族运动会闭幕 黔东南健儿斩获佳绩

黔东南州融媒体中心记者 王佳丽 李雄

6月16日,由贵州省人民政府主办,贵州省民宗委、贵州省体育局和贵阳市人民政府共同承办的贵州省第十届少数民族传统体育运动会在贵阳圆满闭幕。

本届运动会从6月11日持续开展至16日,全省9个市(州)和8所省属高校共17个代表团,以竞赛项目和表演项目为类别,在竞技场上留下了精彩的表现。

我州代表团运动员152人共参加9个竞赛项目,分别是龙舟、独竹漂、射弩、陀螺、押加、蹴球、高脚、板鞋、民族健身操;参加表演项目3个,分别是榕江《花样独竹漂》(技巧类)、黎平《庆丰收》和天柱《锣鼓鼓》(综合类),共斩获奖牌数共计62个,其中一等奖9个。另外我州还荣获“体育道德风尚奖”和“优秀组织奖”。



开幕式上黔东南代表团出场



黔东南运动员在押加比赛现场



黔东南运动员在蹴球比赛现场



独竹漂比赛现场

## 我州第二轮汽车消费券开始发放

本报讯(记者 李林果 王琪)为进一步促进汽车消费,我州于6月16日启动第二轮汽车消费券发放,补贴范围涵盖个人新车购置、二手车购置、旧车置换新车、旧车报废购新车和企业新车团购。对于具体的补贴政策,记者采访了州商务局工作人员。

“消费者在州内参加活动的汽车经销商处购置7座及以下乘用车,购车发票为6月16日至6月30日期间,且在在规定时间内按要求在云闪付APP上传真实完整有效证件、资料,经审核通过后方可发放补贴。”州商务局工作人员介绍,此次活动因补贴资金有限,所以补贴名额有限,先到先得,用完即止。

据了解,此次活动期内购置新车的消费者(个人),购置价格在7万元(含)以上,按购车发票的2.5%给予政府补贴,最高补贴额度不超过1万元,同时获得2张贵州青酒·珍藏消费券;购置二手车的消费者(个人),购置价格在3万元(含)以上,按购车发票的2.5%给予政府补贴,最高补贴额度不超过3000元;活动期间,企业购买5辆及以上机动车新车,均登记在企业名下,购车单价在7万以上的(含7万),按照购车发票的2%给予政府补贴,最高补贴额度不超过2万元,同时获得6张贵州青酒·珍藏消费券;旧车置换新车的消费者(个人),除按新车购置享受相关政策补贴外,申报上传完整旧车出售、过户证明及新车购买凭证,审核通过后可获得1000元补贴;旧车报废购新车的消费者(个人),除按新车购置享受相关政策补贴外,申报上传报废车回收证明和新车购买凭证,审核通过后可获得1000元补贴。

“这次州内参加活动的汽车经销商共有79家。”州商务局工作人员介绍,消费者可以到“黔东南商务”微信公众号等渠道查询具体的经销商名称及地址,再根据自己的需求择优就近购买。

此次活动申报路径为云闪付APP,消费者进入首页顶端搜索栏输入“黔东南州汽车消费券”进入申报入口。以在云闪付APP上传完整资料的手机号来发放消费券,消费券采取先买后补方式发放,不可提现,可通过云闪付APP在指定商家消费,用于购物、餐饮、住宿、加油等各种消费。

## 我州小将喜获“飞鹰杯”轮滑大奖赛两枚金牌

本报讯(记者 李林果)近日“飞鹰杯”2023年川、渝、陕、贵轮滑大奖赛(重庆站)在重庆沙磁巷隆重拉开序幕,来自四川、重庆、陕西、贵州省各地的1000多名轮滑健儿参加了此次竞赛,贵州省共派出19名运动员分别参加了此次专业组、大众组、成青组的比赛,通过两天紧张激烈的角逐,我省运动员取得了4金8银9铜的好成绩。其中,我州凯里市轮滑协会金色摇篮幼儿园(1)班周纾墨小朋友以17秒34的优异成绩获大众女子幼儿乙组“百米飞人”金牌,以39秒76的绝对领先优势获200米金牌。



## 公路用地倒垃圾 违法可罚五千元

本报讯(通讯员 李静 顾明)随意倾倒建筑垃圾,不仅会对路面造成损害,还会影响道路安全,占用公共空间,对周边环境造成污染,且是违反《公路法》的行为。6月9日上午,贵州省交通运输综合行政执法七支队一大队执法人员在巡查至国道干线G551K158+600时,发现有村民正在公路用地范围内倾倒弃土,占用部分公路路面,弃土占据公路长约50多米,不仅污染了路面,影响了路容路貌,对道路通行安全带来了较大的安全隐患。为保障公路安全畅通,执法人员迅速进行查处,第一时间予以清除。

据悉,该路段周边有很多大型企业,车流量大,路边弃土行为极易引发交通事故,执法人员没有丝毫怠慢,立即找到当事人赵某,经询问得知,当事人为了图方便,擅自就近将弃土倾倒在公路上,执法人员指其倾倒弃土的行为属违法行为,本着劝导教育为主,处罚为辅的原则,执法人员对当事人进行了耐心细致的公路法律法规教育,责令其立即整改。当事人表示十分理解,也认识到自己的错误,将积极配合执法部门,马上安排人员清理弃土,截至中午12点45分,污染路段恢复干净整洁,道路交通安全隐患得以排除。

随后,执法人员在临近辖区路段开展相关宣传活动,通过发放法制宣传单,面对面讲解相关案例,让村民在日常生活中,更好地了解更多的公路有关法律法规知识,进一步增强沿线村民懂法、守法、爱路、护路的安全意识。

下一步,贵州省交通运输综合行政执法七支队一大队将继续加大路面巡查力度,同时加强开展公路保护相关法律法规宣传活动,及时查处各类涉路违法违规行为,切实保障公路安全通行。

执法人员提醒:根据《中华人民共和国公路法》第四十六条规定,任何单位和个人不得在公路上及公路用地范围内摆摊设点、堆放物品、倾倒垃圾、设置障碍、挖沟引水、利用公路边沟排放污物或者进行其他损坏、污染公路和影响公路畅通的活动。造成公路路面损坏、污染或者影响公路畅通的,由交通主管部门责令停止违法行为,可以处五千元以下的罚款。

## 凯里市: 路上景观杨梅红了 吸尾气洒农药勿吃

黔东南州融媒体中心记者 王琪 李林果

### 新闻现场

时下正是杨梅上市季节,凯里市一些作为行道绿化树的杨梅树缀满了红艳艳的果实,成为一道独特的风景,引得游人驻足观看。但其间也出现了一些不文明现象,使得景观杨梅树“很受伤”。最近有市民向记者报料,凯里市区各公园和道路绿化带上种植的景观杨梅树挂果枝头,有不少人拿钩子、持棍子、搭梯子、爬树采摘绿化带里的杨梅尝鲜。

6月10日,记者在友庄路看到,采摘景观杨梅的市民随处可见。在体育馆附近,高大的杨梅树上挂满红彤彤的杨梅,一位市民爬到树上,手上拿着袋子,采摘树上的杨梅;另一位市民在树下捡熟透掉落的杨梅。旁边有不少市民观望,有的上前捡一两粒品尝;有的则连连摇头,对此种行为表示不赞同。“这么高的树,摔下来怎么办!”“天天被汽车尾气熏着,还打过农药,这样的杨梅怎么能吃?”

市民李先生说,最近两周,每天经过友庄路,总看到有人在摘杨梅,有的人拿着钩子采摘,有的提着水桶,带着梯子爬树采摘。

记者随后来到部分公园和其他道路绿化带,发现尽管有些景观杨梅树枝头的杨梅还未成熟,但已有被采摘的痕迹。那些高点的杨梅树枝被折得七零八落,甚至有些连树尖都不见了。

“杨梅熟了不摘也浪费了,拿去泡酒正合适。”市民张先生在风情园摘了满满一塑料袋杨梅,有青有红。当记者提醒,这些杨梅树是行道树,挂在枝头的杨梅还没熟透,不甜且不干净,他笑笑说,洗洗就好。

这样疯狂采摘景观杨梅纯粹是为了图个好吃吗?摘杨梅的市民说,有的觉得自己摘的新鲜,酸点没关系;有的说用来泡酒,用量大,自己摘,省钱。

道路绿化带上、公园里、大街小巷上的杨梅树上挂果的杨梅到底能吃吗?这些地方的杨梅可以采摘吗?

“没有硬性规定说景观杨梅不可以摘,但毕竟是景观树,栽种杨梅树不是为了让市民采摘食

用杨梅的。”凯里市园林绿化管理处副处长吴先念说,部分市民采摘杨梅,有的直接将树枝折断,不仅损坏了绿化树木,影响树木美观,对自己也不安全,希望大家不要随意采摘景观杨梅。

“市区绿化树防病害打农药频率高,绿化带上的杨梅农药残留高,加之汽车尾气的污染,不宜食用。”吴先念提醒说。

记者从凯里市园林绿化管理处获悉,因为近期处于病虫害高发期,辖区内各街道和绿化带出于养护需要,所有道路都在陆续喷洒农药,该处制作了“请勿采摘”字样的警示牌,同时已安排工作人员劝阻采摘行为,并对部分果树进行疏果操作。

在此,凯里市园林绿化管理处再次提醒广大市民,为了个人健康与安全,不要采摘绿化带内杨梅、红叶李等观赏果实,保护绿化景观,争当文明市民。



## 利益浓了便淡了情分

许双福

与几位好哥们在一块聊天,其中两位的妻子过世多年,都在寻找下半生的伴侣,虽然结识了几位,却都因对方有所图而告终。他俩各自找的女士我都见过,巧的是两位女士还是闺蜜,丈夫也都过世,各自有一上大学的女儿,又同在一个地级市退休,还都在省城按揭买了房子,障碍就是,让我的这两位好哥们月月帮助她们还按揭的房贷,虽然,两位女士没有明确讲出来,交谈中流露出的意思两位哥们心领神会。

我在想,活了半辈子了,人生的一些道理大家应该都明白了,半路夫妻又都有着各自的孩子,从某种意义上讲,两个人没有完全的共同利益所在,甚至目标都是大相径庭,所见事物的感受都不一样。对于多数人而言,不仅为自己活着还要想着给孩子提供良好的生活环境,充裕的物质生活,再去承担另外一份责任或者是经济负担,一是,心有余而力不足,二是,发自内心的不接受,其实,这些想法无可厚非,这是人的秉性,与生俱来的习性,贪与自私是脱了娘胎就具有的,不是靠高大上的言论能改变的。

常听到这样的说法,人与人的相遇是缘分使然,人海中两个人相遇该是一种幸运,一种天意,那么的多人,你们相遇,而且,开始的目标是一致的,都想找到下半生的伴侣,一同走完人生的后半程,把以前缺失的都补回来,重新进入另一种生活状态等等,这些都没什么过错。当然,走到了一起,就得彼此为对方负责,开始新的一段人生旅途,心扑向对方,这才是寻找另一半的意义。如果把利益放到首位,总是有所图,能从他或者她那里得到什么,这段姻缘恐怕难以长久,而且,芸芸众生中也很难以寻觅得到。有了这么多的算计,就没有了真情,更别梦想长久了。

人生最令人动容的,最为温暖的是情分,能维系走得长久的情是基础,没了情分一切便无从谈起。利益是要遵循的,商家为利益而忙碌,学生每天背着书包起早贪黑,目标就是学习好,考上理想的大学。实际,我们每个人每天的奔忙,都是为了利益,那么,这个利益是必须有的,为了生计,为了有个好的生活,为了有个好的前程,为了人生更有意义,人生更加精彩。

感情上,如果拿利益来做衡量,就变了味道,犹如在谈判桌上讨价还价,将一段美好搞得面目全非,扭曲了爱的定义,也很难寻找到另一半,白头到老就成了停留在字面上的愿望。

真情能溶化人心,深入人的骨髓,是每个人都需要的,是人与人之间交往的基石。能用钱追到的,一定不会用感情。

周末茶座

